

抓实执行工作 提升工作效能

鄂尔多斯讯 为全面总结全市法院2024年上半年执行工作,不断提升执行质效,扎实推进下半年执行工作高质量发展,日前,鄂尔多斯市法院执行工作调度会在鄂尔多斯市杭锦旗人民法院召开。

会议通报了全市法院2024年上半年执行工作质效运行情况及执源治理、交叉执行、终本出清与执破融合重点工作和诚信建设专项工作的开展情况。各基层法院围绕上半年执行工作的成效、问题、举措及下一步工

作思路进行了汇报发言。参会人员就会议相关议题及实际工作中的疑难案例进行了研讨交流。

会议指出,全市法院要全面提升执行干警的政治素质,加强执行队伍专业培训,加快知识更新、优化知识结构,提升执办案专业化水平,切实保障执行工作高质量发展。要强化廉政建设,严格落实中央八项规定精神,筑牢思想防线,加强纪律意识,严格执行新时代政法干警“十个严禁”铁规禁令,努力做到

内化于心、外化于行,着力打造过硬执行队伍。要切实消除消极执行、选择性执行、乱执行等现象,保障当事人合法权益。要规范办案程序,以高质量办案为导向,优化执行工作流程,切实规范执行行为,抓实终本清仓、执破融合等重点执行工作,切实提升执行工作效能。要进一步压实意识形态工作责任制,提升网络舆情及突发事件处置工作水平,防范化解舆情风险。

会议要求,全市法院执行部门要提高

政治站位,扛起政治责任,明确前进方向,全力以赴把最高人民法院、自治区高级人民法院执行工作的各项决策部署不折不扣贯彻落实好。要依法履职,通过提升执行工作能力,强化执行管理和执行队伍建设,实质性推进执源治理、交叉执行、信访舆情等重点工作。要完善执行联动机制,加强与各有关部门的协调联动,凝聚起“切实解决执行难”的强大合力。

(贾森茜)

以专项督察为契机 规范涉案财物管理

阿勒腾席热讯 9月3日,鄂尔多斯市人民检察院检察督察部联合综合业务部、计划财务装备局等部门,对鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民检察院2024年度涉案财物管理工作开展专项督察。

督察组通过实地查看涉案财物保管室、查阅涉案财物台账、查询检察机关统一业务应用系统等方式,对涉案财物保管场所设施设备是否齐全、涉案财物接收是否规范、涉案财物登记台账记录是否完整、涉案财物实际出入库是否同步及时、业务系统登记是否准确等进行了督察。

伊金霍洛旗检察院将以此次专项督察为契机,进一步健全完善涉案财物管理制度,针对涉案财物管理的薄弱环节,形成“严审”“严管”“严查”的长效机制,确保涉案财物管理程序规范、处理及时、阳光透明,不断提升涉案财物管理工作规范化水平。

(张暄俊 孙昕宇)

悉心调解离婚案 一别两宽不结怨

呼伦贝尔讯 近日,呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院成功调解了一起离婚纠纷案件,承办法官释法明理,耐心劝解,双方当事人自愿达成和解协议。

原告与被告经人介绍相识并发展成恋爱关系,双方于1989年登记结婚。婚后原告、被告性格分歧较大,缺乏沟通,最终导致原告、被告夫妻感情破裂。原告认为与被告已无法共同生活,遂起诉至扎赉诺尔区法院,要求解除婚姻关系。

案件受理后,承办法官秉承着“调解优先”的原则,在详细了解当事人意愿后,组织双方到法院调解室进行面对面调解。承办法官就矛盾焦点,情法相融地疏导、安抚,引导双方理性看待问题,正确处理纠纷,双方感情虽然破裂,无法继续共同生活,但应尽量减少对彼此的影响和伤害。最终,在法官耐心细致地释法说理和饱含温情的悉心劝导下,双方当事人最终达成一致意见。

(谌颖)

让诚信理念深入人心



近日,巴彦淖尔市乌拉特中旗人民法院行政审判庭干警走进小区、走进机关,通过发放诚信倡议书、讲解诚信理念的重要性,引导广大居民树立诚信意识,践行诚信规范,弘扬诚信文化,营造“知信、守信、用信”的良好社会环境。

卢丽娟 摄

助力“生鲜灯”治理

甘旗卡讯 “在正常照明灯具下,蔬菜肉类等食用农产品一眼就能看出来新不新鲜,买着也更加放心了。”近日,在通辽市科左后旗人民检察院公益诉讼“回头看”工作中,“益心为公”志愿者向科左后旗检察院检察官说道。

今年年初,科左后旗检察院接到“益心为公”检察云平台志愿者举报线索,反映称科左后旗辖区内有商铺还在使用生鲜灯。接到线索后,科左后旗检察院邀请“益心为公”志愿者一同走访、核实线索,发现

守护“舌尖上”安全

辖区内部分商店和超市的蔬菜、水果区和经营生肉、熟食店铺仍在不符合国家标准的生鲜灯。

科左后旗检察院以“生鲜灯禁令”为切入点,扎实开展“检护民生”专项行动,与政协委员、“益心为公”检察云平台志愿者、行政机关多方联动,通过释法说理、普法宣传、现场劝导、制发检察建议等多种举措,责令整改使用生鲜灯商家96家,提升经营者对“生鲜灯禁令”的认识,确保百姓买得放心、吃得安心。

(红凤白慧莹)

“益心为固”公益诉讼检察品牌正式发布

金山讯 包头市固阳县人民检察院充分发挥公益诉讼检察职能,落实上级院关于打造检察文化品牌的要求,于近日正式发布“益心为固”公益诉讼检察品牌。品牌logo以“固”拼音首字母“G”为设计主元素,结合青山绿水、生态农业、长城等元素,寓

意该院不忘检察初心,切实以土地和水资源保护、乡村治理为重点,倾心服务保障“三农”工作,铸牢绿色、生态、安全的绿色屏障,做好检察公益诉讼工作,当好人民美好生活的“守护者”。

(包头市固阳县人民检察院供稿)

促守信 重激励 优环境

包头市以诚信建设赋能经济高质量发展

诚信是经济社会发展的重要基石,也是一座城市的亮丽名片。今年,包头市紧紧围绕诚信建设工程这一重点任务,加强对守信者的正向激励,以激发企业活力,促进经营主体依法诚信经营,形成“守信走遍天下、失信寸步难行”的市场氛围,为经济社会发展实现新跨越注入强劲动力。

聚焦“守信者”服务,让守信激励“实”。包头市推行“信用+审批”审批服务模式,将信用承诺事项清单以审批替代型、容缺受理型、证明替代型、信用修复型、行业自律型五种类型进行梳理公布,让企业在行政审批过程中更直观了解和运用信用承诺事项。截至目前,该市共梳理公布信用承诺事项610项,其中审批替代型12项、容缺受理型56项、证明替代型2项、信用修复型538项、行业自律型2项。设立“优质诚信企业审批绿色通道”,针对具有良好诚信企业,在申请办理政务服务事项易批各类政务服务事项相关业务过程中,可实行容缺受理、告知承诺审批服务,优先办理业务,缩短业务办理时间,

让信用好的企业享受更便捷的审批服务,实现“信用越好、审批越容易”。

聚焦“守信者”扶持,让守信激励“惠”。包头市诚信建设工程领导小组办公室联合包头农商银行共同推出靠信用、无抵押、无担保的“个体蒙信贷”业务,把信用转化成实实在在的“真金白银”,帮助个体工商户排忧解难,已累计向265家个体工商户授信5427万元。充分发挥“信易贷”平台作用,进一步拓展以信用为基础的新金融支持场景。截至目前,该平台注册企业11.7万户,入驻金融机构34家,发布金融产品436个,累计为中小企业融资11.8亿元。大力推广“信易+投标保证金”创新举措,即投标人按招标文件约定提供《投标人免缴投标保证金信用承诺函》后,可减免投标保证金,实现“信用可抵钱、投标不花钱”,目前已惠及401个项目标段,减少资金占用约2.9亿元。

聚焦“守信者”典型,让守信激励“美”。包头市积极开展放心消费示范街区(商圈)创建,鼓励引导经营主体诚信经营,营造放

心消费环境,包头市7个商业综合体被评为自治区首批“放心消费示范商圈”,在“3·15国际消费者权益日”活动期间,对获评单位进行详细信息公示,点亮放心消费标识,充分发挥已命名“放心消费示范商圈”和放心消费示范单位的引领示范作用。加强诚信企业和品牌建设,全市荣获自治区诚信达标企业3.26万户、诚信示范企业123户、诚信标杆企业2家、诚信计量示范单位企业46家,7个商业综合体被评为自治区首批“放心消费示范商圈”,8家商户被评为“文明商户”“诚信经营户”。打造一批诚信经营、守信践诺标杆企业和“蒙”字标品牌,内蒙古天宇牧歌农牧业科技发展有限公司荣获“蒙”字标认证证书,对4个旗县区6家企业进行研究论证,为今年包头市更多企业加入到“蒙”字标队伍奠定基础。

(包头市诚信建设工程领导小组办公室)

走进包头 看法治

法院携手政协 高效化解纠纷

扎兰屯讯 近日,某热力公司将某商贸公司诉至扎兰屯市人民法院,请求依法判决某商贸公司支付2022年至2023年期间拖欠的供暖采暖费用、违约金,同时承担相关费用。

因双方当事人有调解意向,法院立案庭将案件流转至调解中心,并特邀呼伦贝尔市政协委员魏佳参与调解工作。调解过程中,调解员解释相关法律依据,魏佳发挥其行业特点,与双方进行沟通,从某商贸公司角度提出某热力企业应当用心做好服务工作,并告知商贸公司,在接受供热工作的同时,要积极配合供热公司的工作,主动交纳采暖费用。经过多次协商,双方最终达成和解协议,这起纠纷圆满化解。

(侯春明 吴梦蝶)

化解矛盾纠纷 修复双方友情

乌兰讯 近日,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院棋盘井法庭成功调解一起民间借贷纠纷案件,既修复了双方友情,也彰显了司法为民情怀。

原告与被告系多年好友,2023年5月,被告以做生意周转资金为由向原告借款60000元,约定一个月还清,并向其出具了借条。后借款期限届满,被告并未按照约定履行还款义务。原告多次催要,被告才陆续向其还款55000元,但是剩余的5000元一直拒绝偿还。为维护自身合法权益,原告遂将其诉至法院。

案件受理后,承办法官详细查阅案卷材料,认为本案事实清楚,法律关系明确,但考虑到双方当事人原本是朋友关系,遂从情理和法理两方面出发,组织双方当事人进行调解。调解过程中,被告表示自己因在外地做生意,资金周转确实有困难,一时无法还钱,希望原告能够宽限一段时间。原告也表示可以作出适当让步。最终,在承办法官的耐心调解下,双方当事人达成了一致意见,原告同意被告分期偿还借款。

(李涛)

行政执法专题授课 助推法治政府建设

牙克石讯 近日,呼伦贝尔市牙克石市人民检察院、牙克石市司法局就如何提高行政处罚规范化水平和提高行政执法人员素养等问题进行同堂培训。全市各行政执法单位派员参加,牙克石市人民法院副院长庞昕、行政庭庭长激力木格、法官赵志新受邀参加。

会上,赵志新受邀以《规范行政程序、公正行政执法》为题为大家讲授了一堂行政执法业务培训课。赵志新从行政程序的概念、行政执法“重实体、轻程序”的现状以及行政程序违法的主要形式几个方面进行了详细的讲解。并就办案过程中发现的,行政机关在立案、调查取证、作出处理结论、送达、执行等办案环节容易出现的问题,结合具体案例与大家进行分享交流。赵志新的分享受到了与会人员的一致好评,他们表示:这堂关于行政执法程序的精品课程让在座的每一个人都受益匪浅,今后在工作中将进一步规范执法行为、增强程序意识,切实提升依法行政的能力和水平。

(孟雨薇)